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 Adı-Soyadı:                                                                                                          

Sınıf-No:

2007-2008 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI GEVAŞ
 MEHMET AKİF ERSOY İLKÖĞRETİM OKULU      
6/A,6/B SINIFLARI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ II.DÖNEM I.YAZILI SORULARI

A)Aşağıdaki bilgiler doğru ise (D),yanlış ise (Y) yazınız.(10 puan)

….. 1. Kelebekler başkalaşım geçiren   hayvanlardandır
….. 2.Direncin birimi Newton’dur.
….. 3.Bileşikler birden fazla cins atom içerir.

….. 4.Gazlar katılara göre daha düzensiz yapıdadır.
….. 5.Kalp kası isteğe bağlı çalışır.

….. 6.Kısa zamanda çok yol alanın sürati daha fazladır.

….. 7.Hücre çeperi sadece hayvan hücresinde bulunur.
….. 8.Bütün iletkenlerin direnci birbirine eşittir.

….. 9. Bitkilerin üreme organı köktür.
….. 10.Demir bir elementken, su bir bileşiktir
B)Aşağıdaki tabloyu uygun şekilde doldurunuz. (10 puan)
	Maddenin cinsi
	İletken
	Yalıtkan

	Plastik
	
	

	Çivi
	
	

	Tuzlu su
	
	

	Şekerli su
	
	

	Limonlu Su
	
	

	Tahta
	
	

	Demir
	
	

	Kağıt
	
	

	Porselen
	
	

	Alüminyum
	
	


C)Aşağıdaki tabloda verilen eklemleri uygun eklem çeşidiyle eşleştiriniz.(5 puan)

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


      Eklem         [image: image1.png]


      Eklem çeşidi

1. Kafatası eklemi

2. Omur eklemi                    A.oynar eklem    
3. Omuz eklemi                    B.yarı oynar eklem
4. Dirsek eklemi                   C.oynamaz eklem
5. Leğen kemiği eklemi                   
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D)Yanda verilen uzun kemiğin kısımlarını yazınız(3 puan)
I)…………………
II)………………..
III)……………….
E)Aşağıdaki tabloyu uygun şekilde doldurunuz.(7 puan)
	  Devre  elemanı            Adı               Sembolü
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F)Aşağıdaki boşlukları uygun ifadelerle doldurunuz.(10 puan)
	Reosta, atom, fiziksel, karışım, bileşik,

zigot, direnç, yerçekimi, katı, kemik zarı


· İletkenlerin elektrik enerjisinin iletimine karşı gösterdiği zorluğa  ……………… denir.

· Farklı cins atomların belirli oranlarda bir araya gelerek oluşturdukları yeni saf maddeye ………….... denir.
· Diğer adı değişken direnç olan, direnci değiştirmeye yarayan   aletlere ……….….  denir.

· Maddenin sadece dış görünümünün değiştiği olaylara …………………… olaylar denir.
· İki veya daha fazla maddenin kendi özelliklerini kaybetmeden değişik oranlarda bir araya gelmesiyle oluşan yeni maddeye  …………………………….   denir.

· Maddenin ………………. hali titreşim hareketi yapar.
· Maddenin en küçük yapı birimine ……………denir.
· ……………...kemiğin enine büyümesini sağlar.

· …………………….. yerin merkezine doğrudur.

· Yumurta ve spermin birleşmesi sonucu ……………  oluşur.
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G)Aşağıda verilen çoktan seçmeli soruları yanıtlayınız.(40 puan)
1) 
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 Yukarıdaki tablo ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) I Numarada madde eriyerek sıvı hale geçmektedir.

B)   II numarada görülen olay buharlaşmadır.

C)   III numarada madde donarken ısı almaktadır.

D)  IV  numarada madde gaz halden direkt olarak katı hale geçmektedir.

2)  I.  Dokular       II.  Hücreler                                                                                                                

     III. Sistemler   IV. Organlar

Yukarıda verilenlere göre organizmanın oluşumunu gerçekleştiren sıralama aşağıdakilerden hangisidir?

A)  I – III- II- IV

B) II- I- IV- III

C) IV- III- I- II

D) II- I- III- IV

3) Şekildeki devrelerde bağlantı kabloları arasına tahta, demir, bakır ve seramik çubuklar yerleştirilmiştir. Buna göre K, L, M ve N lambalarından hangileri ışık verir?
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A) L ve M
B) Yalnız M



C) Yalnız K 
D) L, M ve N

4) Bir iletkenin direnci aşağıdaki niceliklerden hangisine bağlı değildir?
A) İletkenden geçen akım şiddeti 

B)İletkenin  uzunluğu

C) İletkenin cinsi

D)İletkenin kesit alanı 

Üstün başarılar dilerim.
5) I. Sütün ekşimesi       II. Etten kıyma yapılması

    III. Camın kırılması  IV. Elmanın çürümesi

    V. Soğanın doğranması

Yukarıdaki olayların gruplandırılması aşağıdakilerin  hangisinde doğru olarak verilmiştir?

      Fiziksel           Kimyasal

A)   I – II              III- IV- V

B)   II- III- V            I- IV

C)   I- III                 IV- V

D)   III- V             I- II – IV
6)    
                                                   ampul



                               reosta                          +   _

                                                                      

                  1                       2
Reostanın sürgüsünün 1 ve 2 yönlerinde hareket ettirildiğinde lambanın parlaklığı nasıl değişir?

     1 yönünde                          2 yönünde


A)  Azalır                              Azalır

B)  Değişmez                        Değişmez

C)  Azalır                              Artar 

D)  Artar                                Azalır

7) Dünya’da kütlesi 57 kg olan bir kişinin Mars gezegeninde kütlesi kaç kg’dır?
    A)    57 kg       B) 570 kg       C)5,7 kg      D) 57 g

8)Aşağıdaki organel-görev eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?
   A) Mitokondri-Enerji üretir.        

   B) Koful-Atık maddeleri depolar.

   C) Sentrozom-Protein sentezler.  

   D) Kloroplast-Fotosentezde görevlidir.

H)Aşağıdaki soruları yanıtlayınız.

1) Çizgili kasın yapısını çizimle gösteriniz. Vücudumuzun neresinde bulunur? Yazınız.(9 p)
2) Katı-sıvı-gaz maddelere 2’şer örnek veriniz.(6 p)
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        Fen ve Teknoloji Öğretmeni
ATAM İZİNDEYİZ...
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